

“感谢您挽救我的生命”

——2015年世界献血者日全球活动主办国为中国。活动由上海市血液中心组织，今年的活动主题是“感谢您挽救我的生命”



主题解释

重点是感谢那些通过献血拯救生命的献血者，并利用“无偿献血，定期献血，献血事关紧要。”这一口号来鼓励全世界更多的人自愿、定期献血。活动的目的是通过突出宣传那些通过献血挽救他人的故事，来激发定期献血者继续献血的积极性，同时鼓励那些健康良好但从未献过血的人们(尤其是年轻人)开始加入到这一行列。

背景情况

为鼓励更多的人无偿献血，宣传和促进全球血液安全规划的实施，从2004年开始，世界卫生组织、红十字会与红新月会国际联合会、国际献血组织联合会、国际输血协会将6月14日定为世界献血者日。

世界献血者日之所以选中这一天，是因为6月14日是发现ABO血型系统的诺贝尔奖获得者卡尔·兰德斯坦纳的生日。其宗旨在于，通过这一特殊的日子，感谢那些拯救数百万人生命的自愿无偿献血者，特别是多次定期捐献血液的个人，颂扬他们无偿献血的无私奉献精神；同时希望全社会对自愿无偿献血的重要性引起更广泛的认识，鼓励更多的人尤其是青年，成为合格的经常献血者，在需要拯救生命时提供可使用的最安全血液。

每年6月14日，世界各国都会纪念世界献血者日，以使更广大的公众认识到需要安全血液供输血，以及献血的重要性，并感谢献血者的血液礼物。提高人们对定期献血的认识，确保有需求病人所得到的血液和血液制品质量安全可靠。

输血和血液制品的输注有助于每年挽救数百万人的生命，它可帮助罹患危及生命疾病的病人活得更长，生活质量更高。然而，许多国家存在供不应求现象，血液服务面临着挑战。只有通过自愿无偿献血者的定期献血，才能确保血液的足够供应。世卫组织的目标是：各国到2020年实现所有供血均来自自愿无偿献血者。

但现在，仅有62个国家的全国血液供应已接近100%自愿无偿献血，有40个国家仍然依赖于家庭献血者，甚至是有偿献血者。

链接

- 历年“世界献血者日”主题**
 - 2004年主题为“血液，生命的礼物。感谢您”；
 - 2005年主题为“庆祝您血液的礼物”；
 - 2006年主题为“让人人享有血液安全”；
 - 2007年主题为“安全血液促进母亲安全”；
 - 2008年主题为“定期献血”；
 - 2009年主题为“继续重视通过实现100%自愿无偿献血血液和血液成分的目标，改善安全和充足的血液供应”；
 - 2010年世界献血者日将着眼于青年捐献者，口号是：“向世界提供新鲜血液”；
 - 2011年主题为“捐献更多血液，挽救更多生命”；
 - 2012年主题为“每位献血者都是英雄”；
 - 2013年主题为“每一份献血都是生命的礼物”；
 - 2014年主题为“安全血液挽救母亲生命”；
 - 2015年主题为“感谢您挽救我的生命”。

本期宣传由州卫计委、州献血办、州红十字会、州人民医院、州中心血站主办

无偿献血 无尚光荣

——我州开展无偿献血和采供血工作纪实



四川民族学院无偿献血志愿者服务队



州委常委、总工会主席许春秀参加无偿献血

■ 本报记者

无偿献血和采供血事业关系到人民群众的身体健康和生命安全，是社会和谐稳定、家庭幸福安康的民生工程。在州委、州政府和州卫计委的关心支持下，在州卫计委和州献血办的正确领导下，我州认真贯彻落实《中华人民共和国献血法》、《四川省公民献血条例》等相关法律法规和质量体系，坚持以“切实保障血液质量安全，努力缓解血液供需矛盾”为目标，认真开展无偿献血各项工作。

加强组织领导 推动无偿献血工作
州委、州政府高度重视和关心支持无偿献血事业，进一步加强组织领导，调整充实了无偿献血领导小组。州政府办公室相继出台了加强无偿献血工作的相关文件，州献血领导小组和献血办对无偿献血工作进行了部署，州卫计委、州献血办、州红十字会、州人民医院精心安排，州中心血站认真落实，使我州相继实现了从有偿献血向无偿献血转变、从计划无偿献血向自愿无偿献血转变的目标，自愿无偿献血和无偿献血占临床用血比例均达到了100%。

积极宣传动员 树立无偿献血理念

州卫计委、州献血办、州人民医院和州中心血站高度重视无偿献血宣传工作，以每年的“世界献血者日”“世界卫生日”“世界红十字日”“世界爱滋病日”“甘孜爱慈善日”等为契机，在情歌广场开展无偿献血大型宣传咨询活动，通过在《甘孜日报》刊发专版、甘孜电视台、康定电视台和广场LED大屏幕播放宣传新闻、专访和倡议、散发科普知识宣传手册和倡议书，在情歌广场开展无偿献血大型宣传咨询活动，通过在《甘孜日报》刊发专版、甘孜电视台、康定电视台和广场LED大屏幕播放宣传新闻、专访和倡议、散发科普知识宣传手册和倡议书，在部分小区电梯间播放宣传视频，深入学校和部队等开展讲座、联谊、慰问等多种形式，深入开展无偿献血宣传动员和献血者招募工作，为促进甘孜州各族群众了解无偿献血，关注无偿献血，参与无偿献血，树立“无偿献血，无尚光荣”的理念起到了积极的作用，全州各族群众无偿献血知晓率得到提高。

加强质量管理 确保血液安全

为了确保临床用血安全，州卫计委和卫生执法监督机构根据相关法律法规要求，认真履行血液监督管理工作职责，定期或不定期对采供血和临床用血进行督导检查。州中心血站坚持依法执业，加强临床用血管理，建立

了质量体系 and 操作规程，认真落实

了质量体系 and 操作规程，认真落实采供血各项操作规程，严把血液质量关，采供血质量持续改进，并在临床医务人员中举办临床用血基础知识讲座，促进科学合理用血。州人民医院等主要用血医疗机构成立了临床输血管理委员会和输血科，加强临床用血管理，大力倡导自体储血和血液回输等血液保护技术。

开展采供血业务 缓解血液供需矛盾

2011年1月—2014年12月，动员员学校、部队开展团体无偿献血21次，在州中心血站团体和个人无偿献血5128人次。捐献全血6420.5单位；向临床供血11983.8单位。今年1—5月，动员员学校开展团体无偿献血3次，在州中心血站团体和个人无偿献血472人次，同比增加9.01%；捐献全血597.25单位，同比增加11.64%；向临床供血1490.55单位，同比增加19.72%。

重视人才培养 提高综合素质

为了提高人员综合素质与业务水平，州中心血站克服人员编制不足、工学矛盾突出的问题，鼓励职工积极参加学历教育、各级各类继续教育培训和岗位培训，通过派员去对口支援

单位进修学习等，提高专业技术人员业务水平。通过参加国家和省卫计委的各类考核，血站专业技术人员均取得了《血站质量管理规范》要求的上岗许可。

开展优质服务 提高服务对象满意度

州中心血站坚持以献血者为中心，树立优质服务理念和“为献血者服务，为用血者和临床科室服务”的思想，制定了《甘孜州中心血站无偿献血文明服务规范》，结合群众路线教育实践活动、全省卫生计生系统“三好一满意”活动等，把切实转变工作作风，改善服务态度，树立良好的服务窗口形象作为工作重点，努力提高献血者和用血者的满意度，激发献血者参加无偿献血的信心和热情。

健全长效机制 加强采供血体系建设

今后我州无偿献血和采供血工作将在有关部门的支持下，进一步健全符合我州实际的长效机制，加大无偿献血宣传招募力度，加强采供血体系建设，积极争取国家、省、州和对口支援单位对无偿献血和采供血事业发展的支持，建立布局合理、管理规范、质量可靠、运行良好的采供血服务体系。

加强人才队伍建设，提高管理人员素质，继续深入开展无偿献血进学校、进军营、进基层等活动，提高无偿献血率，努力缓解日益加剧的血液供需矛盾，切实保障血液质量安全。加强采供血信息化建设，力争在省卫计委的统一规划下，建立血液信息化管理系统，实现省级平台与四川省血液管理中心、市州中心血站数据同步，州级平台与用血医疗机构之间的信息数据同步。深入开展职业道德教育，引导职工树立坚定的理想信念，共同做好无偿献血和采供血工作。

用热血延续生命 让更多的人拥有健康

——甘孜卫生学校无偿献血活动记 ——四川民族学院青年志愿者服务队开展爱心献血活动记

四川省甘孜卫生学校位于康定市姑咱镇，坐落于贡嘎山麓，大渡河畔，学校碧树芳草，环境优美，是莘莘学子求学的好地方，被誉为“甘孜门巴的摇篮”，2005年被授予“全国文明单位”称号。

长期以来，学校注重培养师生服务社会、奉献社会的意识，经常性组织开展各类社会实践和社会公益活动，使全校师生的社会责任感、使命感和价值观在活动中不断得到升华。参加无偿献血活动，更是作为医学生义不容辞的责任和义务在校内定期开展，仅2014至2015学年，全校参加无偿献血的师生共计327人次，累计献血8500毫升，广大师生用热血和爱心，谱写了当代医务工作者和青年一代心系社会、大爱无疆的华美乐章。

让无偿献血成为一种责任

无偿献血是社会文明进步的象征，是校园精神文明的具体表现，不仅有益于身心健康，更是挽救生命、传递爱心的高尚行为。为提高师生的认识，学校结合自身实际，充分发挥校园广播、校园网络、LED显示屏以及宣传橱窗的作用，并借助专题讲座的形式，积极宣传无偿献血的重大意义、献血常识以及相关法律法规；每次献血活动前，学校都会在甘孜州中心血站获取很多有关献血方面的资料，并由青年志愿者发放到广大师生手中；在无偿献血活动结束后，学校还会及时张贴出无偿献血光荣榜。

使爱心奉献成为一道风景

无偿献血活动作为医学生职业道德教育的重要组成部分每年都会固定开展，为确保献血工作的顺利进行，在每次献血活动前，学校都会安排专业教师对青年志愿者进行系统培训。在献血活动现场，到处都是志愿者们忙碌的身影，接待咨询、登记填表、验血、采血、讲解注意事项等，每个环节无不细致入微、关怀备至，最大限度地保障了献血者的身体健康。志愿者们以对生命高度负责的态度积极投身于医疗救助事业，充分体现了当代医学生服务社会、奉献社会和关爱生命的高贵品质。

让无偿献血成为一种自觉

无偿献血是每一个医疗工作者不可推卸的义务，更是承担社会责任的一种具体表现，一袋鲜血对健康人来说可能微不足道，但对于生命垂危的病人，则意味着生命的全部。每次活动现场，从学校领导到普通学生，都踊跃的参与到无偿献血当中，全校师生用善举诠释了“性命相托健康所系”的深刻内涵。

(甘孜卫校供稿)



甘孜军分区官兵无偿献血



四川民族学院开展无偿献血活动



甘孜卫生学校开展无偿献血活动

四川民族学院青年志愿者服务队成立于2006年，为共青团四川民族学院委员会下设、以自发性志愿服务为目的的青年大学生组织。有专项志愿服务队四支，长期从事校园内外的志愿服务工作。在九年的发展进程中，参与志愿服务的青年大学生共计69500人次以上，服务时长90400小时以上。志愿服务总队现有在册志愿者247人，各系也分别设置志愿服务队，现今总计全校在册志愿者为4315人。志愿总队与甘孜州中心血站等机构建立了长期合作关系，以相互协作、共同努力的方式，推进爱心献血等工作，让更多的人拥有健康。

早在2004年甘孜州中心血站建成初期，四川民族学院和该院经济管理系统和甘孜州中心血站联合开展无偿献血活动，号召富有爱心的同学们为甘孜州的医疗工作作贡献。学院来自甘孜州的学生很多，在学院的广泛宣传下，大家都愿意为自己的家乡贡献一份力量，使献血活动取得了很好的效果。

志愿服务总队通过长期的爱心献血活动，积攒了大量的经验，并在校内设立长期固定献血点。在每一次活动开展之前，队员们都会在校内进行广泛、系列宣传。志愿服务总队宣传部通过制作手绘海报、宣传单，以及发动队员利用学生晚自习时间，深入各班教室进行宣传，通过同学们喜闻乐见的方式，宣传爱心献血相关知识。开展献血活动时，志愿者们会提前在献血点摆放桌椅、宣传资料，并打来开水放在一旁备用。细心的志愿者们总是会设身处地的去考虑同学们参与献血活动时的需求，尽力照顾好每一位同学，并协助工作人员共同设置咨询处、登记处、验血处、休息处及献血证与礼品分发处五个服务点，安排志愿者轮流值班，确保献血点服务工作不间断开展。

今年3月5日，志愿服务总队举办“纪念雷锋同志诞辰75周年”系列活动，与甘孜州中心血站共同在B校区开展了献血活动。据了解，服务队每年都要组织3次以上献血活动，年均献血人次达300人次以上，献血量年均80000ml，献血人次和献血量均接近我州献血人次和献血总量的三分之一。

(共青团四川民族学院委员会供稿)

- 无偿献血使您的爱心有了一个展现的机会和平台，充分体现了人与人之间相互关心、相互爱护、相互帮助的新型关系，献血已经成为联结人类爱心的纽带。无偿献血者用自己的鲜血延续、挽救了他人的生命，体现了人类共同生存、珍惜生命、友爱互助的高尚情操。
- 无偿献血会刺激人体造血功能更加旺盛，加速血细胞的生成，促进血液的新陈代谢。坚持规律献血的人，由于骨髓造血系统不断受到刺激，保持较旺盛的新陈代谢，不断产生出更具生命活力的年轻细胞，新鲜的血细胞的比例明显高于未献血的人。
- 无偿献血能降低或延缓疾病的发生。科学家应用血液流变学和血液动力学，对血液与献血的关系进行了研究，当人们献血后，会降低血液粘稠度，使血液流速加快，供氧及运送营养物质能力增强，可以预防心脑血管疾病如中风(脑血栓、脑溢血)、高血压及冠心病等发生。还能减少罹患癌症的机率。
- 无偿献血者平均寿命高于未献血者。据世界著名医学家卡尔等调查，参与规律献血的332人与同地区未献血者339人作了比较分析，献血者平均寿命为70.1岁，未献血者为67.5岁，高出2.6岁。
- 您献血后，血站对您的血液要经过严格的初、复二次七项检测(血红蛋白、血型、转氨酶、乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病等)，只有全部合格的血液才能提供给临床使用。如发现您的血液哪个项目检测有问题，血站会按照您留下的电话号码及时通知您本人，您能发现身体是否健康。
- 《四川省公民献血条例》规定，无偿献血者本人及其配偶、直系亲属(父母、子女)需要医疗用血时，享有以下优惠：无偿献血者本人自献血之日起三年内无偿献血量3倍、三年后无偿献血量等量医疗用血，累计献血量超过800毫升终身无偿献血无限量医疗用血；无偿献血者配偶和直系亲属可无偿享用等量医疗用血。无偿献血既为了今天的别人，也为了明天的自己。

无偿献血有哪些好处？



武警甘孜支队官兵无偿献血



武警康定森林中队官兵无偿献血

温馨公寓 温馨舒适

地址：情歌广场 旁西巷子内
单间、标间、家庭房
24小时热水，免费上网
电话：0836-7777886 18990481156
周围有网吧、茶坊、酒吧、餐馆、小吃、超市

康定人家主题酒店

位于跑马山下索道旁
三星标准设计 经营情景客房、餐厅 交通停车便利
订房热线：0836-7777977

葩妈名卡百姓藏餐

地址：康定水井公寓二楼 订餐电话：0836-6999999

遗失启事

公章“中共甘孜日报社汉文报支部委员会”编号为：5133210000766 遗失作废。中共甘孜日报社汉文报支部委员会
四川省甘孜质量技术监督局发组织机构代码证正本，代码为：09803745X，有效期2014年4月25日至2018年4月24日遗失作废。
甘孜州斯达纳三千集团生态农业开发有限公司
康定县国土资源局发土地使用证康定(2005)第071号遗失作废。
康定市住房和城乡建设局规划建设局发房产证房监证0000379号遗失作废。所有人：秀珍